

这对兄妹真的很懂事

17岁的哥哥想退学外出打工 给妹妹挣点医疗费

看到曾经成绩优异的哥哥退步了 妹妹说：如果疼我，等大学毕业再给我挣看病的钱

郑州晚报官方微博上有更多兄妹俩的照片

绕过一段泥泞的道路，一排排小平房出现在眼前。村民告诉我们：这就是中牟姚家乡念罗村。

村口停下车，没过2分钟，一名穿红上衣的女孩跑过来：“叔叔好，你们是报社的吧？我妈妈让我来接你们。”

她很大方：“我叫卢慧莹，今年10岁了。”

普通话很标准，加上十分礼貌的微笑，特别懂事。一时间，让人完全忘记，她患有“再生障碍性贫血”。

“我哥一会儿要回来了，今天爸妈去城里看病，等会儿带他回家看看。”卢慧莹格外开心。

晚报记者 常亮 文/图



小莹莹和哥哥在一起的时候，总是很开心。

67659999
东区热线：60955255
郑州晚报热线群：27255753
www.izzwb.com
新浪打开郑州晚报官方微博



小莹莹说，把卡通兔和自己画的公主画摆在一起，很像童话故事里的场景。

小莹莹屋里 有面“公主墙”

走进卢慧莹家的院子，地上散乱摆放着竹篮、铁锹，墙上歪歪扭扭挂着铁锯、雨伞。

小莹莹住的房间在院子右侧，撩开一面红色的帘子，映入眼帘的是一面贴满五颜六色绘画的墙壁。

花儿、房子、蝴蝶……让人印象深刻的，是几十幅排列整齐的“公主画”。漂亮的衣裙、可爱的造型，一幅幅美丽的画面，让人仿佛置身童话世界。

喜欢画公主的原因，小莹莹说了很多遍：“希望有一天，我也能像画里的公主那样漂亮。”

几分钟后，小莹莹跑到床边，抱起一个卡通兔子造型的布偶，轻轻放在贴满绘画作品的墙边，表情可爱地笑了笑：“看，多漂亮。就像童话故事里的场景。”

小莹莹说，卡通兔是前几天一位郑州的网友送来的，那名网友了解到自己生了病，特意跑过来看望自己。



卢腾龙多次要退学，想打工给妹妹挣医疗费

中午1点多，爷爷卢林江给小莹莹的爸爸打了一个电话。

挂完电话，卢林江冲着小莹莹大喊了一声：“莹莹，你哥哥请了一会儿假，马上就和你爸你妈一起回家了。”

“我接哥哥去，接哥哥去。”伴着一阵阵清脆的笑声，小莹莹一路小跑，来到大门口。

“慢点，慢点，小心，别感冒了，别感冒了。”卢林江叫住莹莹，接着轻轻叹了口气，“唉，每次感冒都得万把块钱，可得注意啊。”

靠着大门，卢慧莹的眼睛一直盯着远处的公路。卢慧莹的哥哥叫卢腾龙，今年17岁，在中牟一高上高二。

卢腾龙个头很高，面带微笑的他看起来特别阳光。一进家门，卢腾龙拉起妹妹的手，在院子里的小凳子上坐了下来。

“这几天又学什么了？看语文书了吗？”

听到哥哥的问话，小莹莹轻轻抬起头，目不转睛盯着哥哥的脸，一个劲儿微笑。

还没吃午饭的妈妈刘新风，从厨房拿了一个包子，站在兄妹俩旁边，边吃边说：“他俩从小关系就好，前一段，我带莹莹去石家庄看了半年病。她哥就像丢了魂，整天盼着我们回来。”

“唉，前一段，龙龙又从学校跑了回来，说啥也不愿意去上学了，整天啥事也不干，就坐在家，天天盼着莹莹回来。”蹲在院子里整理塑料杯子的卢林江，慢慢走到俩孩子旁边，点了一根烟，在一张空凳子上坐下来。

“龙龙天天想着咋省钱为他妹妹看病，好几次还偷偷从学校跑回来，被子和行李都捆好了，要出去打工挣钱。”卢林江抬起右手，弹了几下烟灰，沉默了几秒钟后，他站起身来，态度坚决，“不上学绝对不中，说啥我也不同意。”

卢腾龙半晌都没抬头，只是手上一个劲翻着书，教妹妹学习。



为买一副60元的眼镜，卢腾龙一个月没喝汤

院子里很久都没有人再大声说话，只有卢腾龙小声教妹妹读书的声音。

过了一会，卢林江又忙开了，刘新风也进了厨房。我慢慢走过去，在卢腾龙旁边蹲下来，试着和他聊天。卢腾龙终于抬起头看着我：“从初三开始，我就有了退学的想法。听妈妈说，这几年妹妹看病花了40多万，我再上学肯定会影响妹妹治病的。”

从那年开始，卢腾龙心里只有一个信念：早点退学，外出打工，帮妹妹挣点医疗费。

他的想法遭到了全家人的反对，每次回家，大家都

逼着他回学校。

在学校，卢腾龙特别节省，每个月的生活费都控制在300元以下。

前一段，卢腾龙不小心把戴了多年的眼镜弄丢了。身高1.83米的他坐在教室最后一排，无法看清黑板上的字。

为重新配副眼镜，在学校吃饭的卢腾龙一个月都没有喝汤。

“每天节省2块钱，一个月正好省60。”喝了一个月白开水后，卢腾龙买了一副60块钱的新眼镜。



懂事的妹妹，经常劝说哥哥好好上学

除了懂事，小莹莹还是个特别细心的小女孩。看到哥哥的变化，每次趁哥哥在家时，她都主动劝哥哥回学校。

“哥哥很疼我，我生病的事儿对他影响很大，我还是希望他大学毕业后，再为我挣看病的钱。”小莹莹咬了咬嘴唇，手上的铅笔不停在本子上画来画去，低头不语。

放下手上的书，卢腾龙走进屋内和妈妈说了几句话，再次坐到莹莹身边，轻轻摸了摸妹妹的头发，嘱咐她：“我知道，爸爸妈妈和爷爷奶奶外出干活的时候，你自己在家肯定会很无聊。天气不好的时候，千万别出去跑，天凉容易感冒的。”

抬起头，小莹莹眨了眨眼，微笑着，用力点了点头：“嗯，我一定听话。你好好上学去吧。”

下午3点多，卢腾龙从屋里拿了一本书，向全家人告别后，很“随意”地向莹莹挥了挥手，大步走出家门……

我陪着卢腾龙走了一段路，他犹豫了很久后才告诉我：前几天，妈妈带着妹妹从医院做完检查，妈妈说，仪器已经从妹妹身上检测不到血象了。

“妈妈说，如果一直没有血象，妹妹随时都可能危险。今后的事情，我没想过，也不愿意去想，我只希望妹妹能够早点好起来……”



爷爷抓土鳖卖钱，是目前最实际的挣钱方式

刘新风的话一直很少，她告诉我，由于常年治疗使用激素，小莹莹看起来比同龄人成熟些，正值灿烂童年时光的孩子，由于担心伤风感冒又很少走出家门。

“她真的很聪明、很懂事。特别喜欢读书画画，这几年一直坚持在家里自学。”刘新风说，每次看到莹莹独自在屋里读书画画，自己的心完全碎了……

昨天中午，卢腾龙在家里没有再提退学的事儿。

听说孙子要回学校，卢林江一直板着的面孔有了一些笑容。他挽着装满一次性塑料杯的大竹篮，拿上工具，又去地里抓“土鳖”了。

对64岁的老人来说，抓土鳖卖点钱，是目前最实际的挣钱方式。

卢林江说，“土鳖”是药材，比较好卖。自己年纪大了，打工也没人要，抓一段土鳖还能卖个二三百块钱，够孙子一月生活费了。

走出家门，卢林江回头看了看孙子，用力挽了一下胳膊上的篮子，门口站了几秒钟，长长吁了口气：“希望龙龙的成绩，在年底考试的时候再次回到全年级前十名。”

下午6点多，我拨通了卢腾龙班主任杨老师的电话。

对记者的采访，她有些意外。她告诉我，刚才下课，还看见卢腾龙拿一个馒头在教室里读书。生活中，卢腾龙特节省；目前的学习成绩在全班占十几名，是生物课代表。

采访结束了，我很清晰地感觉到，为了孩子，这一家人都在不懈努力。真心希望卢慧莹的身体情况和卢腾龙的学习成绩越来越好！

打电话赢金币



欢迎读者向晚报提供线索，赢金币、银币大奖
每月奖金币一枚
每周奖银币一枚
每天奖精制纪念币

128元购茅台华夏典范酒
免费享128元美味佳肴

128元购茅台集团贵州液【华夏典范】
同时赠送知名餐饮店128元菜金抵扣券

贵州液团购热线：13598871896
华夏典范酒菜金抵扣券销售热线：0371-63883960
参加团购餐饮店详情参阅本报“通通有美食消费信息”